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Ata nº 002/2023 da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Muçum. Aos treze dias 
do mês de fevereiro de dois mil e vinte três, reuniu-se em Sessão Ordinária a Egrégia Câmara 
Municipal de Vereadores, tendo por local o recinto do Poder Legislativo, com a presença dos 
seguintes Vereadores: Elton Pezzi, Fábio Weber Michelon, Alex Fronchetti, Mauro Antônio 
Cipriani, Marcos Antonio Bastiani, Renato Zortea, Paulo Cesar Bellotti, Jonas Boaro e Luiz 
Antonio Bassetto. Verificando haver número regimental e invocando a proteção de Deus, o Sr. 
Presidente Fábio Weber Michelon, declarou aberta a Sessão, colocando a Ata nº 001/2023, em 
regime de discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Prosseguindo 
solicitou ao Secretário da Mesa Diretora, Sr. Vereador Marcos Antônio Bastiani, que efetuasse 
a leitura das correspondências remetidas a esta Casa: Of. nº 013/2023 – Remetido pelo Poder 
Executivo contendo os seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 008/2023 – Autoriza o Poder 
Executivo Municipal, abrir crédito especial no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais), aponta 
recursos e dá outras providências; Projeto de Lei nº 009/2023 – Autoriza a contratação por tempo 
determinado para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público; Of. nº 
014/2023 – Remetido pelo Poder Executivo, contendo o Projeto de Lei nº 010/2023 – Autoriza o 
Poder Executivo Municipal, abrir crédito especial no valor de R$ 70.000,00 (setenta mil reais), 
aponta recursos e dá outras providências; Decreto Legislativo nº 001/2023 – Decreta ponto 
facultativo no expediente do Poder Legislativo nos dias 20 e 21 de fevereiro de 2023. Com a palavra 
o Sr. Presidente da Comissão de Pareceres Mauro Antonio Cipriani, informou que o Projeto 
de Lei nº 008, Projeto de Lei nº 009/2023 e Projeto de Lei nº 010/2023, têm parecer favorável 
para discussão e votação. Com a palavra o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 008/2023, 
em regime discussão e votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 
009/2023, em regime discussão e votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade, Projeto 
de Lei nº 010/2023, em regime discussão e votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Em seguida Concedeu a Discussão Geral, com a palavra o Sr. Vereador Paulo 
Cesar Bellotti, mais um Projeto que subiu em cima da hora, mas um Projeto importante, em três 
anos da Administração vai ser sanado em vários lugares, acredita que para o ano que vem 
praticamente todas as comunidades do município receberão água, parabenizou a Administração 
pelo empenho. Com palavra o Sr. Vereador Luiz Antonio Bassetto, na última Sessão foi 
questionado pelo colega Marcos em relação as casinhas da Cidade Alta, com um comentário de que 
o município teria perdido o valor para construção destas, o Vice- Prefeito lhe informou que esta 
emenda não foi perdida, o Prefeito e o Vice estiveram na Casa Civil do Governo Federal, levaram 
o projeto pra ser mudado, para conseguir mais valores, pois como houve atraso o valor aumentou,, 
o Engenheiro não garante nada que haverá mais dinheiro, o engenheiro da nossa prefeitura terá que 
fazer mais um projeto enviar para a Casa Civil, para ver como vai ficar, pois há coisas irregulares 
principalmente as paredes, estão refazendo o projeto pra ver se vai ser aprovado mais dinheiro, pela 
terceira vez será mudado o projeto, a empresa desistiu, será feito em outro lugar, no lado esquerdo 
do ginásio e se a devesa cível não colocar dinheiro o município terá que colocar dinheiro e não é 
pouco, mais de duzentos mil reais. Com palavra o Sr. Presidente a empresa desistiu, a prefeitura 
estudou cobrar multa que era prevista em contrato em torno de dez por cento do valor da obra, pois 
o pessoal está cobrando que as casinhas sejam construídas, com palavra o Sr. Vereador Marcos 
Antonio Bastiani, esta informação procede, a verdade é que este recurso já estava perdido, tanto é 
que na semana passada o Prefeito e o vice ficaram a semana toda em Brasília também cuidando 
deste assunto, houve o fato que o município seria onerado com pagamento de multa, houve uma 



desatenção e uma demora na tomada de decisão. Com a palavra o Sr. Vereador Elton Pezzi, em 
relação as casas populares, as pessoas acham que nós não aprovamos, não e culpa nossa, agora foi 
esclarecido. A festa de Nossa Senhora das Vitorias, os festeiros atenderam muito bem os 
participantes, parabenizou ao conselho. Hoje foi abordado com um assunto triste,  por uma 
servidora do município, pediu que conversasse com o Prefeito sobre o assunto do concurso, pois na 
semana passada esta pessoa teve compromisso com o esposo dela, ele não está bem, está internado 
em Lajeado e ela uma pessoa organizada esqueceu um documento, foi entregar na sexta-feira á 
tarde e não pode mais, pois a Prefeitura estava fechada, que não aconteça isto com ninguém, pois 
se acontecer com alguma pessoa que eu souber que passarem a mão na cabeça, as coisas irão mudar. 
Nós aprovamos aqui na Câmara para o Seu Claudio Zanotelli, este informou que a máquina quebra 
que não rende o serviço, pediu que seja colocado máquinas mais fortes, pois não tem condições, 
são muitas pedras, pediu ao Secretário mais atenção neste assunto, estão muito preocupados pois 
vai que aconteça alguma coisa e ele perca, aprovamos este dinheiro, se tiver que contratar máquinas 
que contratem. Informou que marcará uma reunião na Fepam, para mais tarde marcar uma reunião 
aqui na cidade, convidando a todos que queiram ouvir o que eles tem a dizer. Com a palavra o Sr. 
Presidente informou que conversou com o Claudio e será feito a terceirização da obra, para não 
atrasar mais ainda o obra dele. Com palavra o Sr. Vereador Renato Zortea, foi procurado por donos 
de lojas de material de construção, solicitando informações de como era a contratação de material 
para obras do dia-a-dia do município, informou que não sabia, pois quem faz isso é o Secretario e 
o Prefeito, como foi muito cobrado procurou no Portal da Transparência e encontrou alguns valores 
que não convém com o que o município tem, não nomeou as lojas apenas as numerou na Loja 1 em 
dois mil e vinte e um, foi comprado no valor de hum mil novecentos e cinquenta e nove mil reais, 
em dois mil e vinte e dois, não foi comprado nada, foi empenhado, se foi pago não sabe dizer, a loja 
2 em dois mil e vinte e um foi comprado cento e noventa reais, em dois mil e vinte e dois, quinze 
reais, 190, a Loja 3 em dois mil e vinte e um vinte e dois mil quinhentos e setenta e um reais e 
cinquenta e dois centavos, em dois mil e vinte e dois trinta e um mil, sessenta e cinco reais e quatorze 
centavos, a Loja 4 foi o que chamou atenção em dois mil e vinte e um quinhentos e quarenta e três 
mil, duzentos e dois reais e cinquenta e dois centavos, não quer dizer que receberam em dinheiro, 
mas está empenhado e futuramente vai ser gasto, em dois mil e vinte e dois hum milhão duzentos e 
trinta e quatro mil, novecentos e trinta e oito reais e sessenta e dois centavos,  muita diferença para 
um município pequeno como Muçum, todos pagam impostos, tem seu alvará de licença e todos têm 
o direito de vender, uma coisa absurda e ficou indignado, tem também de alimentação e limpeza 
direcionando as coisas, pois todos têm direito de vender sua fatia, não sabe se é favorecimento ou 
gostar de comprar nesta loja, não aceita este fato como vereador. Com palavra o Sr. Vereador 
Marcos, um assunto que tomou conhecimento e lhe preocupou da vizinha cidade de Roca Sales, 
que passa por uma situação na área da saúde muito semelhante a Muçum, houve intervenção no 
Hospital de lá e o Município assumiu as atividades, as vezes quando nos deparamos com as 
dificuldades todo o esforço que a comunidade vem fazendo nesta questão da saúde, isso cria um 
precedente, um sinal amarelo que tenhamos que atentar, pois pode ser que também poderemos ter 
que tomar uma medida desta envergadura como nosso município vizinho, então que a população 
saiba que esta medida pode respingar no Hospital de Muçum, por ter convenio com Roca Sales na 
saúde. Deixou seu voto de louvor à Brigada Militar, que vem criando um estreitamento com os 
comerciantes de Muçum, havendo um trabalho de inteligência com antecipação dos problemas que 
possam acontecer, um bom trabalho realizado, no que puderem auxiliar de alguma forma para fazer 
parte deste esforço na segurança pública. Informou que foi procurado por um grupo da canoagem 
que em algum momento das suas vidas participaram e representaram o município neste esporte, na 
tentativa de reativação da Associação de Canoagem no município, sabemos do efeito terapêutico 
com a nossa juventude e que o município se esforce para que isto aconteça ainda este ano, uma 
questão que talvez tenhamos que indicar ao Executivo de forma documentada.  Agradeceu aos 



jornais locais, com as reportagens enfatizando as nossas praias do Taquari. Com palavra o Sr. 
Presidente o problema é que a Associação está desatualizada, fará o pedido pois as pessoas lhe 
cobram muito na rua. Em relação ao Claudio, se preocupou devido ao atraso que teve lá. 
Parabenizou o Vereador Kapela e a esposa que é proprietária do La Plazza, a população precisava 
de um outro espaço. Sobre o evento que teve no Clube, como é legal ver as pessoas de fora virem 
passear no município quando tem evento, sempre defende este tipo de evento, pois é uma agregação 
para a comunidade, uma cidade que defende o turismo sempre é bom.  Nada mais havendo a tratar, 
o Presidente Fábio Weber Michelon, agradeceu a presença de todos, o público em geral, e encerrou 
a Sessão que será  registrada e assinada por todos os Vereadores presentes.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              


